

作者，自己的心靈更要先淨化。

高老長者坐缸入滅 上人前往元亨堂致意 1997.05.07

三峽長壽山元亨堂高願興老居士於兩天前去世，上人於南下途中特地前往元亨堂拈香致意。

高老長者以居士身護持佛法，自年輕時候即於長壽山開闢道場，雖未受過三壇大戒，由於他戒行嚴謹，仍受到廣大信眾的尊敬。自從慈濟委員靜幸師姊向他介紹慈濟後，老人親來花蓮拜會上人，了解慈濟所作濟貧救困的善行，深受感動，不僅捐出信徒的供養金，並且多方鼓勵信徒護持慈濟志業。近因世緣已盡，於5月5日坐缸入滅，世壽九十八慈濟人相偕前往助念，祝福高老長者蓮品增上。

上人五月份行腳開示 唯「大愛・感恩」可以形容 1997.05.11

證嚴上人今日勉勵慈濟人，以「大愛、感恩」這分真空妙有的慈濟文化精神，為社會傳布祥和之氣，並希望共同生活在有「天時」、「地利」的美麗寶島的人民，攜手發揮愛心，在「人和」的安定中重拾台灣的希望；而上人認為，目前正積極推動的「社區志工」，可發揮「人和」的凝聚力。

上人指出，推動社區志工後，慈濟人救急救難的動員力明顯增強，本月3日南投啓智教養院九十九位院童、員工集體中毒事件，當地慈濟人立即迅速協助病患就醫，發揮高度機動性，10日一早，省政府社會處處長唐啓明代表省長

宋楚瑜，並到台中分會向上人及慈濟人表達謝忱。另方面，慈濟大林醫院的工程進度，即將順利進入第二階段的地上物興建，上人於9日前往視察並聽取簡報時，一再強調工作人員的安全，比工程進度與品質重要，希望大家都能懂得以愛彼此關懷，並做到「甘願作、歡喜受」的圓滿境界。

省府政風處長參觀靜思精舍 體會心靈改革由自己做起 1997.05.13

省政府政風處處長王廣生等三人，利用來花蓮參加政府「心靈改革」系列活動的空檔，特地到靜思精舍參觀。聽完常住師父的解說，王處長深能體會功德會肇創初期的艱難，對師父們從事濟貧救病的精神與毅力表示感佩。同行的蔡昌德先生則認為，肯身體力行改掉自己的缺點，就是真正的實行「心靈改革」。

社區居民凝聚大愛 襄助大林醫院基金 1997.05.16

板橋市自由路的千代美容院老闆娘呂明美，本身為慈濟會員，深受當地慈濟人推動社區環保的精神所感動，獲知社區內的委員正為慈濟大林醫院籌建院基金，發願在端午節之前，召集社區居民合力做素粽義賣，所得捐助大林醫院。

經她擴臂呼籲，社區里民熱烈響應，有的捐錢，也有捐贈糯米、香菇、沙拉油的，瓦斯行也免費供應瓦斯桶，組長游李秀卿師姊號召組員輪班接應，是日即賣出四百九十四粒，次日更超過一千粒之多，每天都集中了六十餘人分

TZU CHI FOUNDATION

頭負責洗粽葉、炒餡、包粽子的工作，在6月9日端午節之前每週二、五義賣兩日。不僅為大林醫院的建設增添許多水泥、鋼筋，而社區民衆的愛心也藉著這次的義賣更加凝聚了。

藝術家們拜會上人 溝通藝術創作理念

1997.05.17

台北委員何登耀夫婦陪同台北市立美術館前館長蘇瑞屏女士、國畫家江曉航先生、雕塑家李正富伉儷來花拜會證嚴上人。

談及藝術創作理念，上人認為佛像要人性化，一接近即感到親切，而不是將佛像神化。所以，藝術創作要突破往昔模仿的格局，具備時代性、普遍性，能得到眾人的欣賞接受才算是好的作品。藝術家們都欣然領首，認同上人的看法。

企業家夫人的豐碩之旅 願在生活中落實靜思語

1997.05.20

彰化地區三十餘位企業家夫人在慈友會李阿利師姊陪同下，來花參觀慈濟志業體。

此次參訪，有多人皈依證嚴上人，吳素玉小姐則表示，原本對慈濟的印象很模糊，回去以後將用心研讀上人的靜思語，期能將這些道理落實在生活中。已是培訓委員的葉金鳳師姊，則希望能儘快成為慈濟委員。

下情上達以求貫徹志業精神 上人分批與志業中心同仁座談



◎板橋市陽明里社區內的居民齊心做素粽義賣，將所得捐助慈濟大林醫院

1997.05.21

為感恩同仁平日為慈濟志業努力的付出，自是日起至29日為止，上人分別與處理基金會相關事務的志業中心八室同仁座談，既作心靈交流，也傾聽大家的心聲，藉此機會勵勉一番。今日安排的是國際事務室與祕書室。

有同仁埋怨無法得到主管充分授權、也有人提到與抱持職業態度的同事相處實感痛苦萬分。上人勉勵同仁應勇於面對困難，承擔挑戰；如若別人做事態度不好，應以善解、包容的心來輔導，若輔導不成，就憐憫他。也要學習多看別人的優點，用善解、知足的心來看人，久而久之，自己的心就會淨化。

上人撥冗為同仁解惑釋疑，同仁皆欣喜萬分。在29日與專責小組座談後，而畫下圓滿句點。

高市社會局志工年度旅遊 與慈濟志工相互交流經驗

1997.05.24

高雄市政府社會局為九十九位志工辦理年度志工旅遊時，特來參觀靜思精舍。這些志工們平日也從事低收入戶訪